

Murcia EL LIBERAL invita a sus anunciantes a proporcionar sus tiradas. 25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia Redacción, Oficinas y Talleres. CRÉDITO PÚBLICO. Número suelto 10 ctmos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La falta de harinas

Escandaloso acaparamiento y exportación de trigo

Como las autoridades son las llamadas a depurar denuncias y a ejercer la debida accion para evitar los abusos...

Estamos clamando a diario contra la escasez de harinas y de trigos. El pan que se está fabricando, sobre ser de mala calidad...

Mientras aquí se hacen convenios para que no falte harina, sea como sea, cubriendo deficientemente esa necesidad...

Todo el extenso campo de Cartagena, productor de trigo, está lleno de acaparadores. Ellos se encargan de adquirir toda la producción actual...

Ante estos descaros no caben la protesta serena, ni la censura enérgica: seguiremos clamando en el vacío...

Pero conste que la Prensa verdaderamente independiente, sigue y seguirá exponiendo a la vindicta pública los hechos delictivos...

BARCELONA

Grave cogida de Belmonte

Por teléfono LA CORRIDA DE LA PRENSA Madrid 28.—A las 5'50 t. En la plaza Monumental se ha celebrado la corrida de toros a beneficio de la Prensa.

Se lidiaron bichos de Gamero Cívico, que cumplieron. Primero.—Gallo realiza una faena vulgar. Termina con una estocada tendenciosa y descabella. (Pitos.) Segundo.—Belmonte se sale con verónicas. (Ovación.)

Magrías y Maera colocan pares colosales. Belmonte ejecuta una faena magnífica. Remata con unos volapiés. (Ovación y dos orejas.)

Tercero.—Megías lancea superiormente. Coloca tres pares colosales. Comienza la faena en el estribo y sigue valiente.

Endiña una media estocada superior. (Ovación y dos orejas.) Entra el rey en el palco. Se le tributa una ovación delirante y vivas atronadores.

Chicuelo brinda al rey el toro. Hace una faena desigual. Termina con un pinchazo y una estocada buena. (Ovación.)

Quinto.—Gallo está apático, realizando una mala faena y sale echuchado. Una estocada pescuecera y varios pinchazos.

COGIDA DE BELMONTE

Sexto.—Belmonte al hacer un quite es enganchado por la manga y corneado en el brazo. Fué conducido a la enfermería. Gallo coge los trastos ayudado por Megías. Despachó al toro de una media es tocada delantera.

La novillada del domingo

El popular banderillero «Jardinero» hubo de organizar para el domingo una novillada con el diestro Manuel Navarro, tan conocido entre nosotros, y con el aficionado y paisano nuestro Carmelo Sánchez, apodado con el nombre de «Nuevo Litri».

También el «Jardinero» ofreció al público unos regalos espléndidos. Y en efecto, la corrida se celebró y los regalos tocaron en suerte a los números 10.843, 3.537, 10.481 y 19.537, en sus respectivos premios de dos novillas, (que tocaron a un soldado de este regimiento de artillería), una burra, una máquina «Singer» y 100 pesetas.

La lidia de los toros se llevó a efecto, y el interés del público estaba reconcentrado en nuestro paisano «Nuevo Litri», más conocido por el alias de «Candil». Así se explica que apenas metió el capote en el primer toro, fuera aplaudido. Más tarde, en su toro correspondiente, volvió a lancear con el capote y las palmas las cosechó de nuevo.

En suma: el «Candil» nos demostró que es un buen aficionado como hemos dicho; que tiene condiciones para el arriesgado arte taurino y que en cuanto practique más y adquiera el dominio y adorno de las suertes que ejecuta, será un lidiador que nada tendrá que envidiar a los de «cartel». ¡Adelante, paisano, y a contender con los astados, que no careces de intuición torera!

Del diestro Navarro, que tiene muchas simpatías en esta capital, lo tenemos dicho todo: que es un torero valiente y artístico. Lástima que las veces que le hemos visto, sólo ha tenido delante bueyes, y con éstos poco se puede lograr. (Qué bien entró a matar en su segundo toro! Pero le pudo costar caro, pues recibió un puntazo que no encarnó porque el asta tropezó con una costilla. Muy merecida la ovación que le ofreció el público en aquel quite oportuno que hizo a un picador en una caída de éste por la cara del toro primero. Muy bien dirigiendo, alentando y ayudando a Carmelo.

En el intermedio del segundo al tercer toro, cuando se verificaba la rifa, se hizo una cuestión en favor del banderillero José Gómez (Platerito), el cual perdió una pierna en la plaza de Albacete. La recaudación fué abundante.

El ganado resultó manso, con más ganas de huir que de pelear; pero eso sí, tuvieron todos mucha voluntad en la suerte de varas. El tercero tomó hasta seis puyazos. De poder, escasearon. No mataron, en el ruedo, a ningún caballo.

Con las lanzas sobresalieron Carranza y Angelillo. En la brega y con los palos, Chavea. También se lució Pachines en un buen par en el tercer toro, y Chaitlo en otro muy bueno en el segundo.

La entrada fué floja. Y ahora que el «Jardinero» tenga fortuna cuando vea en taquilla el resultado, y al contar, las pesetas, una por una, que tenga algún sobrante... ¡de terminado!

P. P. y W.

DE LA VIDA PROVINCIANA

ECOS DIARIOS DE LA REGION

CARTAGENA

EN HONOR DE LOS MARINOS

Se aproxima la fecha del 7 de Julio, aniversario de la infausta jornada de Santiago de Cuba, signada con el heroico sacrificio de la marina nacional y la idea de un homenaje público adecuado no encontró acogida en ningún organismo local, capacitado para el patriótico empeño.

Indicamos la oportunidad y la conveniencia de un acto conmemorativo y hemos de insistir hasta el último momento, considerándolo de suma importancia cuando se gestiona la creación de un monumento en Cartagena, por elementos entusiastas del bizarro organismo naval y de los prestigios de este departamento.

Un acto público de tributo espiritual a las víctimas de un desastre, feando en enseñanzas patrióticas, estimulador de nacionales enmiendas, serviría, cumplidamente, a la expresión resonante del entusiasmo cartagenero en favor de la obra de reivindicadora justicia, y contribuiría, seguramente, como tenemos dicho, a obtener el honor de que se erija en esta ciudad el proyectado monumento, al influjo elocuente y poderoso de la manifestación pública que el acto referido espresaría a los altos Poderes.

LAS OBRAS DE DEFENSA

De tanto en tanto, entre el farrago de actuaciones negativas, de huero verbalismo y exhibición personalista, apunta en la vida local el plausible intento de una acción afirmativa, práctica, de útiles resultados colectivos. Tal la moción presentada en la última sesión municipal por varios concejales de la mayoría, y que debe ser arranque de una campaña incansable y unánime de salvación pública.

Se trata de prevenir a la ciudad contra los riesgos de una nueva inundación, de otra catástrofe gemela a la del pasado septiembre cuyos terribles estragos parecen olvidados. Y en ese empeño, de primordial conveniencia ciudadana, han de concurrir con sus iniciativas todas las capacidades técnicas y contribuir con su peculio, proporcionalmente, grandes y chicos, todos los vecinos de la ciudad y su campo.

Cuanto puede esperarse de los altos Poderes está bien manifiesto en las realidades de una larga y persistente inacción, sustentada por varios ofrecimientos y constantes moratorias que mantienen a la ciudad totalmente indefensa, al año de sufrir una espantosa catástrofe de probable repetición.

No, el Gobierno no hará nada que

asegure la hacienda correspondiente a la situación peligrosa de Cartagena cuyo sobrenombre de Cenicienta, en el concurso de las ciudades españolas, ha sido consagrado, definitivamente, por el despiadado desden oficial en estos últimos tiempos, o hará como que hace entregándonos a la más funesta de las confianzas.

No se ignora en las esferas gubernamentales la intensidad de los daños, la gravedad de los peligros, la urgencia de los remedios que precisan: altos representantes públicos pudieron confirmar en inspecciones, la situación local a raíz del cataclismo, que puede decirse sin hipérbolo que se resolvió por naturales vigoros, latentes en este cuerpo social tan sufrido, tan resistente bajo los golpes reiterados del infortunio y del abandono.

No han faltado demandas de los representantes políticos, de los organismos comerciales, y entre ellas las persistentes y entusiastas del ilustre señor Maestro, que sin alharacas de publicidad agotó sus valiosos y autorizados elementos representativos, sus influyentes recursos, para promover el apoyo oficial que precisaba, constantemente ofrecido y vanamente esperado.

La moción municipal que nos ocupa, refleja nuestra antigua convicción en la desasistencia gubernativa gubernativa, y la necesidad, improrrogable de una acción mancomunada de defensa propia, que nos salve de una inminente desgracia, cuyos efectos serían doblemente fatales que los sufridos, y debe encontrar patrióticas resonancias en la conciencia pública, si no se han extinguido totalmente el instinto de conservación y los conceptos de la propia estimación ciudadana.

Realice Cartagena con sus propios recursos las obras de defensa que le precisan, y sobre la base de su noble sacrificio que será, al par, arranque de rápidas restauraciones, podrá desafiar las apatías y desaires ministeriales.—28 Junio.

ALICANTE

'Juerga, sangrienta

UN HOMBRE APUÑALADO

A primera hora de la mañana se desarrolló ayer en esta capital un sangriento suceso, que ha producido honda impresión: los protagonistas de dicho suceso son todos personas muy conocidas del vecindario.

Durante la noche anterior anduvieron de «juerga» José Vicente Calvo Soler (a) Alcoyano y otros individuos: acompañábalos una camarera llamada Angeles Diaz (a) la Olmedita.

Nada turbó las expansiones de los referidos individuos, que recorrieron varios establecimientos en amigable compañía, consumiendo varias botellas de vinos finos: dice que José Vicente pagó en uno de los cafés servidos por camareras, una cuenta que ascendía a más de doscientas pesetas.

Tratante en caballerías éste, había realizado negocios en gran escala y gozaba una posición relativamente

holgada; distinguíase por su inclinación a lucir llamativas alhajas. Su cadena del reloj, labrada en oro, era enorme.

Y esa posición holgada que disfrutaba le permitía manifestarse rumboso y juerguista.

Parece que desde los primeros momentos acompañábase la Angeles Diaz: los demás acompañantes se le reunieron al parecer en una de las cervecerías visitadas a última hora. A las seis y media de la mañana próximamente llegaron en un coche al «Bar Triángulo»: iban el referido José Vicente, Rafael Gomis Terol (a) Cochea, Juan Pastor Sevilla, Angeles Diaz y alguno más.

Junto al mostrador pidieron unas copas de anís. Pero como era la hora en que se estaba verificando la limpieza en el establecimiento, pasaron a una de las habitaciones recayentes a la calle de Velarde.

Reanudada la juerga mandaron a un criado para que hiciese venir al guitarrista Adolfo Cabrera, que viene actuando en «La Giralda».

Llegado éste hubo «cante flamenco» y demás demostraciones propias de esta clase de «juergas». Parece ser que la Angeles, despojada de sus ropas, bailó unas danzas. Luego pidió sus vestidos para ponerse los nuevamente.

Pero las ropas habían sido escondidas por alguno de los circunstantes. Vinieron las súplicas de la mujer y José Vicente acabó por exigir que se le devolvieran las ropas.

De ahí no se sabe cómo se siguió el lance sangriento que dió fin a todas las expansiones amistosas: José Vicente empuñó un revólver Smith y hizo fuego hirviendo en un hombro a Rafael Gomis.

Dicen los testigos que entonces éste se arrojó sobre aquél y con una pequeña navaja le inflirió numerosas heridas. Luego, viendo a su alcance sobre una mesa un cuchillo de grandes dimensiones lo cogió y produjo lesiones a José Vicente que le produjeron la muerte.

De la refriega resultaron heridos también levemente Juan Pastor Sevilla y Francisco Pastor Seguí, que intervinieron para separar a los contendientes.

Junto al muerto se encontró un revólver con dos cápsulas vacías, dos picadas y una intacta.

José Vicente contaba 42 años de edad, era casado y natural de Agres. Ayer mismo llegó en automóvil su familia.

Hoy se le practicará la autopsia al cadáver.

Juan Pastor, Rafael Gomis y Francisco Pastor, fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Rafael Gomis posee en esta capital un servicio de coches: ha extrañado mucho su trágica intervención en el suceso, pues su carácter no es provocativo ni pendenciero. También cuenta 42 años de edad.

Está detenido y a las resultas del proceso consiguiente.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Nuevamente se ha agravado el conflicto planteado por los trabajadores del puerto.

Durante el día se celebraron ayer algunas conferencias entre los obreros, los representantes de la Cámara de Comercio y el gobernador.

Anoche en la Casa del Pueblo se llevó a efecto una asamblea y los comisionados obreros dieron cuenta de sus gestiones; los patronos insisten en pedir una tregua de ocho días para tratar del asunto y plantear un arreglo.

Por su parte entienden los trabajadores que lo que se pretende es dar salida a las mercancías detenidas y salvar la situación de momento, para acentuar luego la intransigencia patronal prolongándola.

Se acordó persistir en el paro.

Esta mañana les han secundados muchos gremios.

Parece que se va a la huelga general absoluta.

Reina tranquilidad completa.

En Monovar tampoco es muy satisfactoria la situación.

Ha sido clausurada la Casa del Pueblo.

A los huelguistas se han unido los dependientes vendedores de pan.

—En Elche sigue en el mismo estado la huelga de alparteros.

NOTICIAS

Durante la noche del sábado permaneció sin alumbrado la ciudad. Ello fué producido por una avería en la línea de la Hidroeléctrica del Júcar, que abastece de fluido a las fábricas aquí establecidas.

Censuran mucho la imprevisión de las autoridades.

—Se encuentra entre nosotros nuestro antiguo y buen amigo don Luis Vázquez.—28 Junio.

ALHAMA

EL PASO DE LOS EXPLORADORES

Ayer pasaron cinco carros de Artillería con treinta caballos, conduciendo los viveres para los Exploradores de España. Según las noticias de esta mañana, se hallaban cerca del Campamento, habiendo sufrido un pequeño retraso motivado por el mal estado de uno de los trozos de la carretera.

Hoy a las doce próximamente, llegaron los Exploradores de Mazarrón y el Puerto, al mando de los jefes de tropa señores Piqueras y Espinosa, el instructor don José Muñoz y acompañados por el entusiasta presidente del Consejo de Mazarrón don Francisco Noguera.

Por la tarde, bajaron a la estación a recibir a las tropas de Murcia, Aguilas y Albox, que tenían señalada su llegada en el especial ascendente y correo de Lorca.

La estación, que por estar construyéndose se hallaba interceptada de bloques, piedras y maderas en todo el andén, no era obstáculo para que la invadiesen buen número de curiosos.

En el pueblo, igualmente se notaba inusitado movimiento por conocerse la noticia del paso del señor obispo y por los dos arcos levantados, uno a la entrada de la carretera y otro a la salida.

Llegó el especial y con él la tropa de Murcia y colonias escolares, entre ellas el culto maestro señor Xarriá, emprendiendo la marcha, tocando la banda un precioso pasodoble, hacia el domicilio del señor Rubio, donde se les fué entregando a cada explorador, niño de las colonias escolares y a todos los jefes y acompañantes de la expedición, un par de alpagatas, donativo que el señor Rubio y su amable y distinguida señora doña Emilia Arias, hacen a los expedicionarios.

A las seis llegó el señor Obispo, al que esperaban las autoridades eclesiásticas y algunos invitados, pero continuando la marcha sin detenerse quizá por lo avanzado de la hora o quizá por otras causas que no pudimos averiguar.

Formadas de nuevo las tropas y colonias escolares, a cuyo frente venía el secretario del Consejo provincial, capitán don Eladio Mendoza, y el entusiasta jefe de tropa don Agustín, siguieron hacia el Campamento.

A las seis y media llegó el correo con las tropas de Aguilas y Albox, al mando de los señores Hernández y don Luis Rodríguez, dirigiéndose también a recibir el generoso donativo antes mencionado y partiendo ya absuercido hacia España.

Por último, anoche en el mixto llegaron varios señores expedicionarios entre ellos el miembro del Consejo de Murcia, señor Carrillo, que seguidamente marcharon al Campamento.

La animación este año es superior a la de los anteriores, asistiendo mayor número de exploradores y también de visitantes a la fuente de Ruheos. La banda de música, el nombre de los que han de dar conferencias, y el esfuerzo realizado por don Isidoro, como le llaman con cariño todos los Exploradores, han conseguido estimular de tal modo el deseo de asistir al Campamento, que como queda dicho, estará más concurrido que nunca.

Además, se esperan las tropas de Cartagena y Cieza y una distinguida Comisión de Madrid con el secretario general señor Trucharte.

También se espera al señor gobernador militar de un momento a otro. Está tarde ha pasado para la Sierra el presidente provincial señor Cierva.

Entre los que llegaron de Murcia, vimos al culto y distinguido sacerdote, director del periódico «España», don Manuel Navarro.

Han regresado los carros de Artillería.

ORIHUELA

LA DESTRUCCION DEL CASTILLO

En la cumbre del monte sobre el que se recuesta indolentemente parte de nuestra histórica ciudad, existen los restos de un castillo de factura árabe, vestigios de la dominación musulmana en España...

Hace unos días, no muchos, se observó desde el Seminario que está enclavado a la mitad de la altura de dicho monte, que de las alturas del castillo caían grandes bloques de piedra y algunos escombros...

Se inquirió y lo que se sabe y me han contado los investigadores, parece cosa de novela o de película cinematográfica. Parece que una «Sibila», una lectora del porvenir y descubridora de los secretos que la naturaleza encierra...

Y en su «éxtasis de vidente» les habló de monedas de oro, muchas, muchas monedas de oro; y piedras preciosas en cantidad suficiente para hacer la fortuna cuantiosísima de numerosas familias.

Los alucinados individuos creyeron a pie juntillas las predicciones de la «Maga» y provistos de una autorización de Obras públicas de Valencia, vinieron a Orihuela y subieron a las alturas del monte citado...

El guarda de los montes del Estado denunció a estos individuos por sus tareas y porque aunque al parecer exhibieron su autorización, este monte corresponde a la demarcación de la provincia de Murcia...

El alcalde ha prohibido la continuación de estos trabajos de la destrucción del Castillo y cuando los buscadores de tesoros obtengan la debida autorización para continuar su obra por la Jefatura de obras competente...

Continuaré la información sobre este interesante asunto y reproduciré la poética leyenda y la heroica tradición de este Castillo.—C.

ABARÁN

¿VIENTOS DE FRONDAS?

Si hubiéramos de creer a quienes pretenden monopolizar el papel de augures de la política, acaso nos apresuráramos a afirmar que en el seno de ésta se agitan vientos de fronda. Es decir, que la carabela de la política local proeja en las procelosas aguas de la intriga y la zancadilla...

Mas no existen suficientes elementos de juicio para dar crédito hoy por hoy a semejantes fábulas. Esto nos permite asegurar que sufren lamentable engaño aquellos que se complacen en difundir—con propósito que desconocemos—falsas noticias y versiones «interesadas»...

Arguyen los aficionados al chisme, que el planteamiento de algunas cuestiones locales ha puesto en guardia a los inadaptados y a los rebeldes. Sin negar la verdad del hecho, aquí eso decir que dejará de ser grotesca, por no decir punitiva, la actitud, fundada o supuesta, de quienes aspiran a explotar, de grado o por fuerza, un apostolado que en realidad no les pertenece.

Apuntábamos días há que la iner-

cia es signo de muerte. Evidente. Mas si por lucha se entiende el desbordamiento de insanas pasiones con fines de destrucción y de ruina, nos inclinamos a pedir el restablecimiento permanente del orden...

La guerra, aunque sea feroz, no nos asusta. Pero preferimos mil veces aquella calma por virtud de la cual se pueden traducir en obras prácticas los propósitos generosos...

Así pensamos y así sentimos. Y aunque no quitamos ni ponemos rey, como Duguesdin, nos sirve de bandera el hecho de creer que no son una bagatela el interés y la prosperidad de Abarán.

MUTUALIDAD ESCOLAR «ABARÁN»

El Consejo directivo de la Mutualidad Escolar «Abarán» propone celebrar en el teatro Guerrero-Mendoza, llegadas que sean las típicas fiestas de San Cosme y San Damián, un acto cultural brillantísimo...

LORCA

SOBRE UNOS ACTOS SOCIALES

El sábado en la tarde, como ya comunicé oportunamente, se celebró en el Salón Actualidades de esta ciudad, un mitin organizado por algunos elementos obreros.

En dicho acto se había anunciado que se hablaría de cuestiones que afectan a los trabajadores, pero las personas que concurrían, al oír que los oradores dirigían ataques a la persona del distinguido escritor lorquino...

La forma ruda en que el señor Arderius fué atacado, hizo que se despertara un movimiento de opinión, favorable a dicho señor, pues en la conciencia de todos los trabajadores lorquinos está que Arderius nunca les ha perjudicado sino que les ha favorecido siempre...

Y como esto hay que reconocerlo así, imparcialmente y sin apasionamientos, al segundo mitin que se anunció para ayer mañana y en el que habían de tomar parte los mismos oradores, fué la gente espontáneamente predisuelta en contra de estos.

Y si bien los referidos propagandistas tuvieron cuidado de no reproducir los ataques del día anterior, al recabar de los obreros alpargateros huelguistas que les autorizasen para intervenir en la solución de la huelga, el público protestó negando esa autorización y quedó suspendido el acto...

Recogemos imparcialmente el relato de este hecho, que como se ve ha sido una prueba de simpatía dada por el elemento obrero y todas las clases sociales de Lorca a favor del señor Arderius...

REGRESO DE LA COMISION

Regresó de Murcia la comisión que fué a visitar al gobernador para hablarle de la huelga, a cuya comisión acompañó el señor Arderius.

Los comisionados informaron al gobernador de la verdad de lo que ocurre y tuvieron ocasión de apreciar los contradictorios informes que sobre el conflicto pendiente se le han dado a la primera autoridad civil de la provincia.

Se nos dice, que, como resultado de esta visita, hoy se celebrará una asamblea, en la cual, probablemente será nombrado el gobernador árbitro para intervenir en el conflicto.

Deseamos de todas veras que este quede ya satisfactoriamente solucionado.

Por teléfono.

UNA ASAMBLEA

Lorca 28.—A las 8 n.

A las cinco y treinta de la tarde se ha celebrado una asamblea en el Salón de Actualidades, convocada por la comisión que fué a Murcia para visitar al gobernador.

Ante numerosa concurrencia de hombres y mujeres del gremio de alpargateros el señor Arderius ha dado cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la comisión cerca del gobernador civil de la provincia.

Añadió que últimamente ante la ineficacia de la solución que se le había dado a la huelga, se vió obligado a intervenir en el conflicto ante los requerimientos de la masa obrera.

Al hacer alusión de los informes que le habían dado al gobernador respecto a su persona el público que

llena el salón le tributa al orador una cariñosa ovación.

Arderius propone el arbitraje del gobernador para solucionar el conflicto.

La proposición de este se aceptó por unanimidad.

El público le acompañó hasta su domicilio aclamándole constantemente.

Salió al balcón aconsejándoles que se disolvieran con orden hasta esperar el resultado favorablemente.—C.

ALMERIA

EN EL BALNEARIO «DIANA»

Comienza a iniciarse en esta capital la animación propia de la temporada veraniega, y ya se advierte la presencia de familias forasteras, que vienen al disfrute de las delicias del mar. Látigo la animación crecerá, llegando a su apogeo en la feria de Agosto...

Aquí contamos con un solo balneario, el llamado «Diana», en donde ya se nota bastante concurrencia de bañistas, que se encuentran en este amenísimo lugar, en donde las horas se deslizan agradablemente...

En el transcurso de la temporada, son numerosos las fiestas que el dueño del balneario, el incansable don Carlos Jover y Vidal organiza en obsequio de los veraneantes, siendo muchos los bailes que se celebran (Torpéstore es la diosa preferida aquí)...

Almería, que en el resto del año observa una vida de monótono quietismo, en la estación estival cambia por completo de norma y se divierte de verdad, eligiendo para su esparcimiento, con preferencia a otro lugar, el balneario «Diana»...

FALTAN BARCOS

Pasa de mil el número de individuos que tienen arreglada la documentación y que no pueden emprender el viaje a los Estados Unidos, por falta de barcos.

La mayoría de los que se disponen a emigrar proceden de los pueblos del interior de la provincia y de otros de fuera de ella.

Se espera para dentro de breves días un transatlántico, pero no es segura la arribada, ni puede, por lo tanto, determinarse la fecha.

EL TRIGO ARGENTINO

El vapor «Arriluce», cuyo viaje de retorno de América anunció en una información anterior, hardejado en este puerto mil quinientas toneladas de trigo argentino...

Se está procediendo ya a la molienda del cereal.

La Junta de Subsistencias acordó que el pan que se elabore con esta harina se expenda a sesenta céntimos el kilogramo...

Veremos como se desenvuelve este asunto; pero es de temer que los tahneros no quieran acostumbrarse a expender el artículo a menor precio del que ahora lo dan...

VIDA RELIGIOSA

SANTORA

Diá 29 de Junio de 1920.—Martes.—San Pedro y San Pablo, apóstoles.—San Marcos.—San Anastasio.

La Misa y Oficio Divino son de San Pedro y San Pablo, apóstoles, con rito doble y color encarnado.

MES DE JUNIO

El mes de Junio consta de 30 días. Este mes está consagrado al santísimo Corazón de Jesús.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

San Esteban: Por la mañana a las 6 y media.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

Diá 29 de Junio de 1920.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Pedro.

El día 30 en San Bartolomé.

—En Reparadores.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco, con bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y por la tarde a las cuatro y media Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

MES DEL CORAZON DE JESUS

San Antón: En las misas rezadas de las

6 y 8 y por la tarde a las 8 con solemnidad. Domingos y días festivos, en las misas rezadas de las 5 y 8 y por la tarde a las 6, predicando el señor cura don José M. Navarro Abellán.

San Nicolás: En la misa rezada de las 7 y media.

San Andrés: En la misa de 8. Domingos y días festivos por la tarde a las 5 con sermón.

San Bartolomé: En la misa de 6 y media.

San Juan Bautista: En la misa de 7 y media.

San Lope: En la misa de 8.

San Pedro: En la misa de 7. Domingos y días festivos por la tarde a las 5, con sermón.

Santa Catalina: En la misa de 7 y media.

Santa Eulalia: En la misa de 7 y media. Domingos y días festivos por la tarde a las 5.

San Miguel: En la misa de 7 y media. Domingos y días festivos, por la tarde a las 5.

Agustinos: Por la mañana a las 8.

Misericordia: Por la mañana a las 7.

Santa Ana: Por la mañana a las 7 y media.

Santo Domingo: Por la mañana a las 8.

A nuestros suscriptores de Murcia

Nuestros suscriptores de Murcia que se trasladan a otro punto durante los meses de verano, se les servirá EL LIBERAL al mismo precio que se cobra en la capital.

Para ello se ruega que nos remitan a la Administración una nota con las señas del traslado a donde fijen su residencia veraniega y también las señas a las que es viene sirviendo en esta capital.

Muy agradecidos

Nuestro compañero de redacción don Ramiro Pinazo ha recibido un atento oficio de la Federación de Dependientes del Comercio y Banca, de esta capital, en el cual se le comunica el acuerdo de la directiva de dicho Centro de expresar al señor Pinazo «el más sincero agradecimiento por su honroso artículo publicado el día 19 del actual en EL LIBERAL, en favor de la Dependencia».

Agradecemos sinceramente en nombre de nuestro compañero y en el de EL LIBERAL, el acuerdo tomado por la directiva de tan importante Centro, compuesto de sanos elementos del Comercio y de la Industria de esta capital.

En Pacheco, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña a la distinguida esposa de nuestro querido amigo el notable médico don Antonio García García.

Abreviada la digestión

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres o cuatro horas, ocho y diez o más en terminarse. Con el Elixir de «Caja de Carlos» se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por su acción de fuerza funcional.

Inventos hay diferentes a mi acción de las gentes, pues no existe uno solo que, cual el «Liber del Polo» sea forma en perlas los dientes.

Ha salido para Albacete don José María García Reyes.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS INTERÉS ANUAL, 3 POR 100 Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

La «Gaceta» publica el escalafón de funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Es el Jarabe Climent

el remedio soberano para la Anemia. PÍDASE

Marca Viuda

que cuenta 36 años de éxito creciente.

SUBASTA VOLUNTARIA

Por voluntad del propietario se vende en subasta pública, la finca siguiente:

Un trozo de tierra riego, moreral, con riego de la acequia de Alfande, y dos casas, y una cuadra y un horno de pan cocer, enclavados en ella; la cual tiene de superficie doce tahallas, tres ochavas y seis brazas, situada en el término municipal de esta ciudad, partido de San Benito.

La subasta tendrá lugar en la Notaría de don Isidoro de la Cierwa y Penafiel, situada en esta ciudad, calle de Caldera de la Barca, número 5, el día 30 de Junio actual, a las once horas; desde esa hora, pueden excometarse los títulos de propiedad.

Las proposiciones se presentarán a dicho Notario, antes de la hora de la subasta, en pliegos cerrados.

Se admitirán proposiciones sin limitación de precio, las que serán abiertas por orden de presentación; y si resultasen dos o más iguales, y estuviesen presentes los propietarios, podrá el propietario abrir entre

ellos una nueva licitación por pujas a la lla- na y espacio de 15 minutos.

El propietario podrá aceptar o rechazar libremente las proposiciones que se presenten, así como el resultado de las pujas. En el caso de aceptarse alguna proposición, vendrá obligado el proponente a entregar el precio y a otorgar la escritura de compra- venta a los 60 días de otorgarse.

Por no dar las pesetas justas ha sido denunciados varios vendedores de la plaza de abastos.

Se anuncia la vacante de vicesecretario de esta Audiencia provincial.

La guardia civil de varios puestos de la provincia remitió a este gobierno civil relación de las armas blancas y de fuego ganadas a individuos que las llevaban sin licencia.

FOOT BALL

El exceso de original nos impide nuevamente hacer un poco extensa esta reseña, del segundo partido que los del University tuvieron con la R. S. Levante F. C. en el Campo que esta sociedad tiene para este objeto en Torre de la Marquesa.

El pasado día 27 el equipo murcia-

no jugó muy bien, especialmente las líneas encargadas de la defensa del equipo, estando acertadísimo y con muchas ganas de trabajar en todo el tiempo que duró el partido.

Como decimos, la línea de medios de defensa y el portero del equipo murciano rayaron a gran altura, pero sobre todo el gran Maldonado y el enorme Pace que con su actuación tan acertadísima influyó grandemente en el resultado del encuentro.

Los catalanes no estuvieron en el domingo lo bien que era de esperar en un equipo que está integrado por jugadores de gran renombre.

El resultado fué 3 goal a favor de los catalanes por 2 el Levante.

El referee fué deficientísimo.

Esta tarde se verá el último de los tres match entre el equipo catalán y el murciano en la Torre de la Marquesa.

Las proporciones de interés que la afición ha tomado para asistir a este definitivo partido son grandísimas.

JUANILLO.

EL REY EN BARCELONA

Entusiasta recibimiento

Por teléfono

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

Madrid 28.—A las 5:50 t.

El tren que conduca al rey a Barcelona, llegó a las nueve y media de la mañana.

Le acompañaba un aeroplano que volaba sobre el convoy y a escasa altura.

Al entrar el tren en agujas estalla un aplauso cerrado oyéndose prolongados y entusiastas vivas a España y a Cataluña.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

Madrid 18.—(Varias horas.)

Desde las primeras horas de la mañana de ayer estaban engalanados los balcones con multitud de banderas españolas y otras catalanas con las cuatro barras simbólicas.

Una hora antes de la llegada del tren las tropas cubrieron la carrera, mandadas por el general Weyler.

Un público enorme se agolpaba en aceras y balcones.

Los andenes de la estación estaban llenos de inmenso público. Todas las autoridades y personalidades políticas, regionalistas y monárquicas.

Los obispos de Lérida, Solsona, Seo de Urgel y arzobispo de Tarragona.

Al llegar el tren se dieron entusiastas y prolongados aplausos y vivas a España, a Cataluña y al rey.

Una compañía del regimiento de Vergara rindió los honores al monarca. Este pasó revista.

Presenció el desfile, dándose mientras repetidos y constantes vivas y aplausos.

El alcalde se adelantó y le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Después de saludar a las personalidades, el rey ocupó un «landó» acompañado del alcalde y seguido del general Weyler, que iba a caballo.

Durante todo el trayecto las aclamaciones y aplausos se sucedieron, reinando enorme entusiasmo entre el público.

El monarca contestaba agradecidamente, especialmente a las damas, que desde los balcones saludaban agitando los pañuelos.

El recibimiento ha sido entusiasta, como no se recuerda otro.

EN LA CAPITANIA

Al llegar a Capitanía tuvo que salir al balcón, siendo objeto el monarca de otra nueva ovación y desbordándose el entusiasmo.

Seguidamente comenzó el desfile de tropas, presenciándolo el rey, las autoridades y personalidades.

Terminado el desfile, se retiró el rey, siendo despedido con enorme entusiasmo.

A LA IGLESIA DE LA MERCED

Después marchó a la iglesia de la Merced donde oyó misa don Alfonso.

DATO Y LOS PERIODISTAS

Dato recibió a los periodistas. Les manifestó que el monarca se hallaba emocionadísimo y muy agradecido al recibimiento.

Repitió que vendrá con frecuencia a Barcelona.

Respecto a la exhibición de la bandera catalana dijo Dato que la consideraba como una bandera española.

EL REY EN EL EMPLAZAMIENTO DEL HOSPITAL

Regresó el rey a Capitanía, en donde descansó brevemente, marchando después al sitio en que se emplazará el pabellón de infecciosos de la sociedad obrera «La Alianza».

Le tributó los honores una compañía de la Cruz Roja. La banda municipal tocó la Marcha Real.

Esperaban al rey muchas personalidades y la Junta directiva de dicha Sociedad.

En los terrenos inmediatos se habían levantado tribunas que se hallaban atestadas de público.

Este vitoreó y aplaudió con entusiasmo al monarca.

La mayoría eran obreros.

El secretario de la sociedad «La Alianza» leyó una Memoria y el presidente leyó un discurso resumiendo la trascendencia de la obra que realiza «La Alianza», alcanzando los beneficios a millares de obreros.

Dato, en nombre del rey, se asoció a la obra realizada por la Sociedad en favor de los obreros, uniéndose gustoso a cuanto tienda a enaltecer la labor de los trabajadores.

Añadió que el rey, en prueba de los afectos que tiene a La Alianza, había concedido al doctor Girona la Cruz de Beneficencia y al presidente el título de Barón.

Se procedió a la ceremonia de colocar la primera piedra, bendiciéndola el obispo de Tarragona y arrojando el soberano, Dato y otras personalidades varias paletadas de argamasa.

Terminado el acto, el rey y Dato marcharon al banquete al Tibidabo. La despedida fué entusiasta.

EL BANQUETE EN EL TIBIDABO

DISCURSO DEL REY

En el banquete en el Tibidabo, el rey pronunció un discurso, diciendo:

Hace muchos años que deseaba estar entre vosotros. Considero que es un día muy grande al verme unido al pueblo catalán, por quien estaba trabajando a distancia.

Vosotros creáis que os abandonáramos, pero no era así. Como rey amo por igual a todas las regiones españolas. (Grandes aplausos, vivas y bravos.)

Me ocupo con igual afán y me felicito de la suerte que tuvo España manteniéndose neutral en la guerra. De esta forma es más beneficiosa aún Cataluña, tierra de progresos, flor la más preciada de mi corona. (Estruendos aplausos le obligan a interrumpir el discurso.)

Cataluña—prosigue—me ha ayudado principalmente durante la guerra en mi fuerza para mantener mi propia neutralidad.

Yo represento a la bandera de España, única e indivisible. Al trabajar por ella trabajo por Cataluña.

Unos ponen fronteras. Yo no adopto más fronteras que las que tiene mi reino, que es España entera.

Esas son mis fronteras. Vosotros, invitándome estáis haciendo obra patriótica, de penetración entre el pueblo trabajador y su monarca.

Esta obra, en estos momentos de conmoción porque atraviesa el mundo, es más necesaria y más útil, porque todos tenemos que contribuir al engrandecimiento de la patria por medio del trabajo.

Por eso necesito principalmente el concurso de las clases trabajadoras. Unidos pueblos y rey haremos una España grande. (Vivas al conde de Barcelona y a Alfonso XIII.)

Expreso mi agradecimiento por la invitación y otorgo al doctor Girona la insignia de la Cruz de Beneficencia. (Grandes aplausos.)

(Dato y demás personalidades estrechan la mano al doctor entre aclamaciones de la concurrencia.)

Acabo de colocar la primera piedra de vuestro hospital y espero que pueda volver a estar entre vosotros pronto, cuando esté terminado el edificio.

Una voz.—Antes.

El rey.—De vosotros depende que así sea.

Junta de los interesados en estos dos sectores para la liga nacional. ¿Por qué no ha de ser España país donde se llegue antes que ningún otro a esa armonía? Si eso se consiguiera, yo os digo que todas las glorias pasadas nada representarían al lado de este triunfo.

Todos sabéis cómo me siento español y el amor que tengo para todas las cosas que se refieren a la Pa-

tria, porque solamente dentro de España Cataluña será tan grande como vosotros deseáis.

Permitidme que termine con un grito que está en el ánimo de todos, dando un viva a España.

El viva fué calurosamente contestado.

Durante el discurso felicísimo del monarca, este fué ovacionadísimo.

Luego marchó al teatro del Tivoli.

IMPRESIONANDO PELICULAS

Al terminar el discurso el rey, fué entusiasmáticamente ovacionado, dando vivas al rey y a Cataluña, contestando emocionadísimo.

Rodeada de la Directiva, permitió que se impresionasen películas del acto, contestando sonriente a las aclamaciones que se le dirigían desde todas las montañas.

A LOS TOROS!

En automóvil marchó a la plaza de toros.

En el trayecto, la muchedumbre le tributó ovaciones.

Ocupó el palco central, siendo largamente aclamado por el público.

Terminada la corrida se trasladó a los terrenos en donde se construirá el Palacio Real, recibiendo la aristocracia que le obsequió con un té.

LA COLOCACION DE UNA PIEDRA

El monarca estuvo en los terrenos cercanos a donde se construirá el Palacio, destinados a la edificación de casas baratas para los empleados del Banco Hispano-Colonial, colocando la primera piedra en una de dichas casas.

EL BANQUETE DE LOS CAPITANLISTAS

Al regresar a Capitanía se vistió de frac, marchando al banquete de las entidades económicas que se ha celebrado en la Lonja, cuyo salón estaba adornado con flores y tapices.

Al final del banquete se levantó para pronunciar su brindis.

—Esta mañana—dijo—comí con los representantes del trabajo; ahora acabo de comer con los representantes del capital. Mi deseo es que se realice la unión de unos y otros en todas partes.

HABLA BERGAMIN

Hablando del viaje del rey a Barcelona, el ministro de la Gobernación ha manifestado que todo se ha ido cumpliendo como se esperaba, habiéndose excedido la capital catalana en manifestaciones de cariño y entusiasmo que no se sospechaba ni se recuerda otra igual.

Al llegar el rey, marchó en el coche del Alcalde desde la estación a Capitanía teniendo que ir despacio, pues el público, rompiendo el cordón de tropas, rodeó al carruaje vitoreando al monarca.

Después, presenció desde el balcón el desfile de las tropas y de millares de personas que llevaban banderas españolas.

En el Tibidabo se celebró un banquete de quinientos cubiertos. Además de los obreros que asistieron había muchos millares más, con mujeres y chicos que le cogían y le zarandeaban besándole. El rey, conmovidísimo, pronunció un sentido brindis.

Después asistió a la corrida de toros. En la plaza habían cerca de treinta mil personas que le ovacionaron con entusiasmo pidiendo a la música la Marcha Real.

Luego marchó a la Lonja, donde asistió a la comida organizada por la Industria y el Comercio, al que asistieron 545 representantes. También brindó sentidamente, diciendo:

—Esta mañana comí con los obreros, ahora con vosotros, representantes del capital. En la lucha actual, ¿quién podría ser yo vínculo que armonizara todos los intereses y facilitara una solución pacífica y justiciera?

También estuvo en la función del Tivoli, recibiendo ovaciones extraordinarias.

Seguidamente marchó a la kermesse del Hotel Ritz acompañado a pie por todos los concurrentes del teatro.

A la verbena concurren damas aristocráticas que le vitorearon, bailando con algunas de ellas, regresando después a Capitanía a las diez y media de la mañana, siendo ovacionadísimo por todo el camino.

Dato se muestra encantado, habiéndole impresionado tanto el viaje que dice que supera a todas las esperanzas que había concebido.

Por telégrafo

LA ACTITUD DE LOS SINDICATOS

Madrid 28.—A las 9 n.

El viaje del rey sigue constituyendo un gran triunfo.

Había mucha curiosidad por conocer la actitud que adoptarían los sindicatos obreros.

El día de San Juan celebraron una reunión tratando del viaje regio.

Algunos elementos, considerando la llegada la ocasión de demostrar al jefe del Estado su pujanza, opinaron que debía decretarse la huelga general, pero se impuso el buen sentido y la mayoría de los reunidos se opusieron.

Los extremistas patrocinaban la huelga como protesta por continuar en Barcelona el jefe superior de policía, general Arlegui, pero los restantes no quisieron ni aceptar la propuesta que lanzaron los extremistas de dejar a Barcelona sin luz durante la estancia del rey.

El nuevo gobernador supo los acuerdos adoptados en la reunión y le aseguraron que, por parte de los sindicalistas, nada habrá que temer.

UNA FRASE DEL MONARCA

Cuando don Alfonso llegó al Tibidabo se dirigió al gobernador y le dijo:

—Me he fijado en que hay muchas banderas catalanas, pero en cambio veo que no hay letreros en catalán, pues todos están escritos en castellano.

La frase del monarca fué muy comentada.

TELEGRAMA A LA REINA

La Junta de la sociedad «La Alianza» ha telegrafado a la reina diciéndole que por no serle posible «mandarle las flores del banquete, le envía un cariñoso y respetuoso saludo interpretando el pensamiento de todos los reunidos.

LO QUE DICE BERGAMIN

Bergamin facilitó a los periodistas las últimas impresiones del viaje del rey a Barcelona, refiriéndoles algunos detalles.

Al salir los obreros de la Transmediterránea, todos querían saludar al rey.

Este dispuso que no se pusieran trabas y se les permitiera acercarse. Hicieronlo así y el rey y los obreros conversaron animadamente.

La escena fué de una sencillez conmovedora y de franca expansión. El rey daba muestras de inmenso regocijo por aquel inesperado encuentro.

Esto ha sido el mayor éxito, porque como se sabe, el viaje no ha tenido preparación alguna.

Un periodista dijo: —Entonces, ayer hubo dos cogidas en Barcelona: la de Belmonte y la de la Mancomunidad.

Ciertamente,—replicó Bergamin—pero estas no llegan a matar; estropean nada más.

Al despedirse los reporteros del ministro y darle la enhorabuena por el éxito del viaje, contestó:

—La enhorabuena a mí solo, no; pues es extensiva a toda España y especialmente a Barcelona, porque se ha manifestado haciendo justicia a un rey demócrata, culto y amante de su patria.

EN LA MONTAÑA DE MONTJUICH

Madrid 28.—A las 11 n.

En la visita que hizo el monarca a la montaña de Montjuich, para ver los terrenos en que ha de enclavarse la futura Exposición de industrias eléctricas, conversó con algunos obreros y estrechó la mano de uno que ostentaba en el pecho la Cruz laureada de San Fernando.

El obrero le recordó que estaba empleado en las obras de la Exposición gracias a la recomendación del propio soberano.

Un grupo de obreros le pidió la libertad de un compañero detenido.

Dato prometió estudiar la petición. Los visitantes fueron obsequiados con un lunch.

El rey manifestó al Comité el deseo de que cuanto antes sea realidad la Exposición.

Hizo grandes elogios del emplazamiento y de los planes de obras.

VISITA A LOS CUARTELES

Luego marchó a visitar los cuarteles de la Barceloneta, donde se alojan las fuerzas de cazadores de Barcelona, dragones de Montera y Artillería de montaña.

Las tropas le rindieron los honores de rigor.

Recorrió las dependencias e inspeccionó las fuerzas, elogiando la disciplina de estas.

Felicizó calurosamente a los jefes y oficiales.

VISITA A UN ATENEO OBRERO

Estando en uno de los cuarteles de la Barceloneta, dijeron a don Alfonso que le esperaban en el Ateneo obrero de la calle de la Moncloa.

El monarca prometió acudir, aunque fueran cinco minutos.

Le recibió la Junta.

El presidente le dió la bienvenida, recordando que el Ateneo tomó impulsos gracias a un donativo de diez mil pesetas hecho por el monarca.

DONATIVOS DEL REY

Dato contestó agradeciendo la deferencia, manifestando que el rey otorgará otro donativo igual que el hecho por el Ateneo para continuar tan patriótica obra.

A CAPITANIA

Entre aplausos y vítores entusiastas marchó a Capitanía, donde se verificó el banquete de la unión de parlamentarios catalanes y personalidades.

PIDIENDO UN INDULTO

Una comisión de la Unión Monárquica le pidió el indulto del rey de muerte condenado por la Audiencia de León.

Dato manifestó a los comisionados que sentía no poder aconsejar el indulto por las circunstancias repugnantes del crimen.

UNA INVITACION

Weyler presentó al rey una Comisión de las Islas Baleares.

Pidió el restablecimiento de comunicaciones como estaban antes de la guerra.

Invitaron a la reina y al rey para que fueran a las Islas.

El monarca ofreció hacer el viaje cuando fuese posible.

Dato prometió estudiar la petición.

DICE DATO

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas.

Se encuentra muy satisfecho del éxito alcanzado con el viaje del soberano.

Dijo que a últimos de Octubre volverá el rey a Barcelona.

El deseo de Dato es que se establezca con Cataluña una corriente de simpatía igual a las restantes regiones de España.

Añadió que el rey estaba emocionadísimo.

Dijo que don Alfonso había conferenciado telefónicamente con la reina mostrándose muy impresionado y satisfechísimo por la acogida que ha sido objeto.

España en Marruecos

Por teléfono

NUEVAS POSICIONES

Madrid 28.—A las 8 n.

Berenguer telegrafía diciendo que han quedado terminadas las fortificaciones de las provincias destaca-

blecerá todas las disciplinas; la civil y la militar.

Los elementos civil y militar deben circunscribir su acción a laborar en favor de los intereses de la Patria.

Para gobernar solo hace falta un hombre en quien el pueblo deposite su confianza.

En cuanto al programa, con hacer lo contrario de lo que viene haciéndose hasta ahora, habrá suficiente.

Consideró indispensable el mantenimiento del Ejército para sostener la independencia nacional y evitar la disolución de la Patria.

Sin Ejército no se puede vivir hoy. Pero ese Ejército debe estar bien disciplinado.

Un soldado debe ser considerado como un paisano y viceversa.

Refiriéndose a la cuestión social dijo que debe abordarse francamente el problema de la nacionalización de las tierras.

Otro problema vital es la nacionalización de los ferrocarriles.

Se muestra partidario del contrato del trabajo, no del régimen de salarios.

Si a mí—dijo—no se me reconocieran derechos para abordar todos esos problemas, los buscaría, entonces, como los buscaron los revolucionarios de la Francia. (Gran ovación.)

Refiriéndose a nuestra situación económica, dijo:

Para hacer frente a todas las contingencias, es indispensable e imprescindible formar unos presupuestos con la vista fija en el impuesto único, que sería el verdadero regulador fiscal.

Estamos en plena revolución.

Debemos ir todos a continuarla, sin impaciencias ni sacrificios estériles.

Es verdad que los republicanos hemos fracasado, pero nuestro fracaso sirvió para llenar de oro los bolsillos de los próceres.

Debemos seguir luchando con perseverancia, considerando que la única esperanza para la redención de la Patria está en la República.

Las últimas palabras fueron acogidas con ovaciones y vítores entusiastas.

EL LIBERAL se vende:

EN ALBACETE: Kiosco del Paseo de Alfonso XIII.

EN ALMERÍA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.

Se dice que el partido republicano es una ficción. Yo digo que es la única reserva que queda a la Patria y que llegará un día en que el Poder ha de venir a nuestras manos.

Para esa ocasión debemos estar preparados y este fin encierra el próximo Congreso de la democracia republicana.

El Congreso llamará a su seno a aquellos hombres de buena voluntad que quieran laborar en la solución de los conflictos que afligen a España.

El Congreso llamará a los ingenieros, a los médicos, a los abogados, a los sabios; a todos aquellos, en fin, que no pertenecen a ningún partido político.

Nosotros les invitaremos a que colaboren en nuestra compañía.

La democracia republicana resta-

das en los campamentos de Ben Karrich, dejándoles en condiciones de defensa.

Las tropas han mostrado su espíritu excelente y constante.

Por la gran extensión del campamento y los elevados efectivos de la columna, quedó ayer sin fortificarse.

En los puestos avanzados no ha ocurrido ninguna novedad, reñando una tranquilidad absoluta.

A consecuencia de nuestro victorioso avance, se demuestra un extraordinario quebranto material y moral en el enemigo.

Se ha confirmado la noticia de haber numerosas bajas enemigas, incluso de prestigiosos jefes.

Sellán del Bayen y Darkall han muerto.

El Hartiti ha resultado gravemente herido.

Ha comenzado a dar en el orden político un fruto beneficioso nuestros proyectos ulteriores.

Se han presentado para negociar en señal de sumisión importantes aduare rebeldes, situados sobre la línea de operaciones de Vajeba.

Ayer se verificó un raid de aviación sobre el enemigo, logrando incendiar completamente el importante aduar rebelde de Beni Der.

Durante las operaciones el servicio de aviación ha realizado una magnífica labor, facilitando datos topográfico del terreno y permitiendo que las columnas operaran eficazmente.

ALICANTE

El sustituto de Belmonte

Por teléfono

MEGIAS EN AEROPLANO.—GRAN ANIMACION.—LLEGADA DEL GALLO

Alicante 29.—A la 1 m.

Sustituye a Belmonte el diestro Fortuna.

A primera hora de la tarde recibió la empresa un telefonema anunciando que Sánchez Megías salía de Barcelona en aeroplano.

Pedia indicase el aeródromo con una sábana blanca.

Hasta las cinco de la noche permaneció la empresa en el aeródromo. En el tren corto ha llegado el Gallo.

Confirmando que Megías se proponía hacer el viaje en aeroplano.

Por noticias posteriores se sabe que saldrá el aeroplano en las primeras horas de la madrugada.

Aterrizará en Valencia donde tomará gasolina y proseguirá el viaje. Se han tranquilizado los aficionados.

Estas noches están los cafés atesadadados de murcianos.

Hay una gran animación.

Triunfo de la Ciencia

CURA LA ENFERMEDAD (quebradura) el reputado especialista don Vicente Forcano, mediante los vendajes y aparatos de su invención que el tratamiento produce a llevarse desde la infancia a la vejez, 50 años de reconocido éxito, como se evidencia por las muchas métricas e innumerables curaciones, sea la mejor garantía de sus obras. El CURA está al alcance de todos, por ser la más positiva y económica.

(Nota) que los intrusos que falsamente toman mi nombre sorprendiendo a los incautos con malos (imitaciones) de mis aparatos especiales.

Puertas de Madrid, número 27-A.—CARTAGENA.

PAPAL VINO

de compra a 16 céntimos el litro en la Placería de Garsy del paseo de Garsy frente al Molino del Morado.

Agencia de viajes puristas

EN FRASCOS DE 50 C. C. SE HALLA DE VENTA EN LA FARMACIA DE ANTONIO

Noticias o sueltos geográficos de detecciones o salvamentos, a 15 céntimos por res.

HEMOS RECIBIDO Coches torpedo, nuevos, PARA ALQUILAR TENEMOS PARA ENTREGA INMEDIATA Coches nuevos Delahaye, Studebaker, Edis y Chevrolet, camión de tres toneladas Gary, y motocicletas READING STANDARD Stock de neumáticos INDIA RUBBER, BELDAM, GOCORUH y NACIONAL. GARAGE S. E. A. Teléfono 251--MURCIA.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio fijo y general entre Barcelona y Cartagena y viceversa, por el vapor AUSIAS MARON de inmejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: Compañía Transmediterránea.—Delegación de Cartagena—Marina Española, número 7.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA El domingo 4 de Julio de 1910, gran corrida de novilleros organizada por el popular banderillero Francisco Hernández (Jardiner), donde se disputará el premio del CUATRO reses de la que salen 10 reses. Se lidiarán cuatro novilleros asturianos de don Anastasio Moreno Santamaría, de Sevilla, con divisa blanca, encorvada y morada.

Domingo Correa MONTES y Salvador FREG Subcomisario ANTONIO LOPEZ ROSA REGALOS: Un par de novillas raza castañada, una buena colección de gran valor; una máquina Singer coser y bordar, bobina central y dos grandes en metalico. Entrega general con número, 2'000 ptas.—Medida exacta para señoras, niños menores de 10 años y niñas menores de 8 años, con número, 1'000 id.—Para niños menores de 8 años, con número, 0'500. Los impuestos a cargo de la empresa. A los diez, menos cuarto.

HERNIA DESCENSO Y DESVIACIONES UTERINAS El Nuevo Método del SR. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, sus haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay hernia, desviación y desce se alivio que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que deseen evitar las consecuencias siempre funestas de un abdomen prolongado. Cuantos herniados (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufren descenso o desviaciones uterinas, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien recibirá en Alicante, martes 13 y miércoles 14 de Julio, en el Hotel Nido. BURGOS, jueves 15, Hotel España. BILBAO, viernes 16 y sábado 17 de Julio, en el Hotel Nido. GIZA, domingo 18, Hotel España. MADRID, lunes 19, Hotel España. CARTAGENA, martes 20, Hotel Francia. LORCA, miércoles 21 Julio de 8 mañana a 7 tarde y jueves 22 hasta las 11 mañana, en el Hotel España. MURCIA, jueves 23 de 1 a 8 tarde y el viernes 24 hasta las 11 mañana, Hotel Comercio. GUADIX, sábado 24, Hotel Comercio. GRANADA, 25 y 26 Julio, Hotel París. C. A. BOER, Especialista herniario, 52 Boulevard des Capucines, PARIS.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio regular mensual entre los puertos de Cartagena y New York El día 4 de Julio saldrá el vapor de 5.500 toneladas "ROMEU" PARA NEW YORK Admitiendo carga y pasajeros de PRIMERA CLASE. Para cabida y precios de pasaje y flete para carga, diríjanse Compañía Transmediterránea.—Delegación—Cartagena.

MAIZAVENA

(Marca C D A)

Paquete 1'50 en ultramarinos y droguerías

MAIZAVENA

Está indicado principalmente en la alimentación de los niños durante su primera infancia, cuando se trata de ampliar la lactancia materna, o cuando el niño está sometido a la lactancia artificial haciendo uso de biberones.

MAIZAVENA

Es el alimento ideal de todos los enfermos convalecientes y de todos los que padecen enfermedades de los órganos gastrointestinales caracterizados por vómitos, diarreas o dificultad en las digestiones.

MAIZAVENA

está indicado para la alimentación de mujeres recién paridas durante los primeros días que siguen al alumbramiento.

El Dr. Chicote, Director del Laboratorio Municipal de Madrid, dice en su informe acerca de la MAIZAVENA:

«El producto denominado MAIZAVENA, no contiene sustancias cuyo uso en la alimentación esté prohibido. Se encuentra bien elaborado, y por sus componentes disfruta de un elevado coeficiente alimenticio.»

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Murcia y en el Hotel PATRON, únicamente el viernes día 9 del próximo mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus maravillosos aparatos un instante de alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, anulándose al cuerpo como un guiso, deben usarse todos, absolutamente todos, en sus sufridos dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Se acude al especialista señor Torrent de nombre registrado, no dejes de visitarle y tened muy presente que estará en Murcia y en el Hotel PATRON únicamente el viernes día 9 del próximo mes.

NOTAS.—En Alcoy, el día 7, en el Hotel Comercio; en Alicante, el día 8, en el Hotel Simón, y en Albuñol, el día 11, en el Hotel Francisco, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despachos Barcelona: Unión 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa, y para evitarlo, sepase pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmente registrado.



Caballero: Usted está sufriendo del estómago porque quiere, pero que usted ha estado yo, y voy como me encuentro ahora, gozando de mucha salud y con un gran apetito. ¿Y con qué se ha curado? Con ese maravilloso medicamento llamado **DIGESTONA CHORRO**. Tómela usted y agradecerá mi consejo. De venta en las principales farmacias, y en la Droguería de los HIJOS DE ULZURRUN, Espartero, 8.—Madrid. Precio: DOS PESETAS CAJA

Ninguna Familia
habría de estar sin

PASTILLAS VALDA

Este remedio respirable preserva de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios y garantiza la CURACION rápida de todas las

Enfermedades de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones.
Así para los NIÑOS y para los ADULTOS como para los ANCIANOS

Este ADMIRABLE TALISMÁN

ha de tener cabida en todas las familias: procuraos hoy mismo UNA CAJA DE

PASTILLAS VALDA

pero sobre todo EXIGID SERIAMENTE Las VERDADERAS que son sólo las que se venden EN CAJAS de 4 Ptas 1.50 llevando en la tapa el nombre

VALDA

PIREXOL

Marca registrada

Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de Clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Murilla, farmacéutico. En cajas de cuarenta píldoras para el paludismo rebelde e inveterado.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Al por mayor en Murcia: Centro Farmacéutico y droguería de Enrique Ayuso

Gran Hotel Balneario de LA ENCARNACION

LOS ALCÁZARES (MURCIA)

Gran comedor y restaurant, servido por el encargado de la Repostería del Casino de Murcia
AMANDO PEREZ Se admiten toda clase de encargos de cocina. Sobresaliente instalación para baños formales, tan recomendados para los reumáticos.—Magníficas y espaciosas habitaciones que hacen de este establecimiento uno de los mejores de su clase.
Abierto al público desde el 1 de Junio al 30 de Septiembre

Servicio regular de vapores para el Reino Unido

MAC ANDREWS & CO. LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY
(La Mala Real Inglesa)
Y LINEAS AFILIADAS.—Para el tráfego y carga general Vapor «Sea-Glory», con destino para Londres, cargará el viernes 2 de Julio Vapor «Monasir», para Londres cargará el 7.
Para cabidas dirigirse a J. García Ramón.—Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co. Ltd.—Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

de B. Bernal Gallego

SUCCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES.—Edicase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

CASA AVELA (S. A.)
Almacén de Músicas. Abad Ponave, 1, Alicante. Pianos, autopianos, instrumentos, guitarras, acordeones, fonógrafos y discos Odeon.—Ventas, alquileres y reparaciones.

AMA de cría, para casa de los padres, leche de cuatro meses, de 22 años de edad. Razón: Camino Nuevo de Montegudo, preguntando por Rosario Cano Baeza.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de seis meses. Razón: Calle de San Luis Gonzaga, 30, preguntando por Angeles Medina.

AMA de cría, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 20 años de edad, leche de un mes. Razón: Calle del Lebré, 1, preguntando por Carmen Martínez.

AMA de cría, para casa de los padres, de 20 años de edad, soltera, leche de un mes. Razón: En Torreguerra, preguntando por Juan Sánchez Ruiz.

AMA de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, primera, leche de dos meses, viuda. Razón: Madre de Dios, 19, 4.º piso.

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de ocho días, de 26 años de edad. Razón: Garganta, letrada T. preguntando por Juan del Monte.

AMA de cría para casa de los padres, viuda, leche de ocho meses, de 19 años de edad. Razón: En Minas (Mellín), preguntando Manuel Martínez Pérez.

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALECIENTES
Fernández Sanivell y C.º—MONTILLA (Córdoba)
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Academia Preparatoria para Auxiliares Administrativos y Delineantes del Catastro de Urbana

PRÓXIMA CONVOCATORIA.—SUELDO ANUAL: DOS MIL PESETAS.—PREPARACIÓN TEÓRICA Y PRÁCTICA POR LOS ARQUITECTOS DEL CATASTRO DE ESTA PROVINCIA
D. RAFAEL CASTILLO Y D. JOAQUIN DICENTA
SE ADMITEN SEÑORITAS A ESTAS OPOSICIONES
Para más detalles dirigirse al DIRECTOR D. RAFAEL CASTILLO, Plaza de Cetina, 3, 2.º

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja: 2 Ptas.

Solución Benedicte
de glicero-fosfato de sal con CREOSOLAL.—Tuberculosis, estoraxos crónicos, bronquitis y debilidad general.—FRASCO, 2 PESETAS.

Casa en Cabo Palos
Védese hermosa casa en la playa de Levante, de 800 metros cuadrados, extensas habitaciones y dependencias, grandes terrazas y patio, porchada a la carretera, capaz para familia numerosa. etc. Razón: Don Rafael Martínez, calle de Tráfalgar, 4, La Unión.

Máquina para hielo
construcción Suiza; producción 1.500 kilogramos día. Estado nueva. Vendo inmejorables condiciones.—A. Sánchez, Saltillo, número 3, Murcia.

Fotografados
Dibujos de línea
Se admiten encargos en la Administración de este periódico.

El Paludismo, Malaria, Fiebre intermitente, Catarros gripales, desaparecen con las PÍLDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUMCIDINA) DEL DR. CAMACHO DE CASTRO

Tómense tres PÍLDORAS DE LOS MOSQUITOS diariamente, se previene en absoluto de toda infección gripal.
Se vende en frascos de 60, 30 y 10 píldoras en Farmacias y Droguerías.
Pedidos: Casa Etylmentol, Malasaña, 33, Madrid

Rob-Vida

AMIRAL
AUMENTA EN ABUNDANCIA LA LECHE A LAS MADRES
Es una horchata fosfatada, de gusto exquisito, compuesta del jugo lechoso de las hierbas lecheras que comen instintivamente las cabras y las vacas a fin de proporcionarles gran cantidad de leche para sus hijos. Si las madres que crían toman este preparado (n.º 2) tendrán leche más que suficiente para criar robustos a sus hijos y ellas encontrarán en él un gran reconstituyente. El (n.º 1), que se toma durante el embarazo, calma los vómitos y la alimentación, desarrolla el feto y asegura un parto feliz y mucha leche. Recomendado por los médicos en la Casa de Maternidad de Barcelona y por muchas señoras comadronas.
Autor: Plaza Comercial, 9, Farmacia.—BARCELONA
DE VENTA EN FARMACIAS

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varicela, erisipelas y especial de la mujer. Uso interno y externo.
PURGANTE
Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID

La dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLAS LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un herbáceo remedio para combatir todas las afecciones peligrosas en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, tanto por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el peor de los males, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combaten los ataques de ansiedad y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una vez que la dentición reaparece que sin este valioso medicamento no podrán soportar los cuidados debidos.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía de origen, se fabrica en las botellas y gorgonillos de los frascos. So halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, núm. 26.—MURCIA